



# Особенные ребята: кремнёвые, на подбор

**Пятнадцать лет назад, 12 мая 1994 года, был образован орловский ОМОН — отряд милиции особого назначения. ОМОН, действительно, особое подразделение. Его бойцы выполняют наиболее опасные задания, часто несут службу в экстремальных условиях. Те, кто служит в этом милиционном отряде, тоже люди особенные. О таких много лет назад сказал поэт — «хорошие ребята: кремнёвые, на подбор».**

## Кто, если не я?

Одним из лучших дней в своей жизни младший лейтенант милиции Олег Полянцев считает день, когда его зачислили в орловский ОМОН. Это было девять лет назад. Свой выбор профессии Олег объясняет коротко и просто: «ОМОН — серьезная организация, где служат крепкие ребята».

В отряд милиции особого назначения берут далеко не каждого. Олег Полянцев прошел все испытания и был зачислен стажером на должность милиционера-бойца ОМОН.

Летом 2001 года Полянцев отправился в свою первую командировку на Северный Кавказ — в Гудермес. Всего же за девять лет службы в орловском ОМОНе Олег Полянцев ездил в Чечню пять раз. Каждая такая командировка, за исключением первой, трехмесячной, длилась полгода.

— Были обстрелы, и подрывы были, и ребята раненые и убитые из соседних отрядов, — вспоминает Олег. — Была тяжелая, повседневная служба — выезды на

зачистки, дежурства на блокпостах, когда сутками стоишь в полной экипировке, в бронежилете, под палящим солнцем или проливным дождем, ищешь оружие, взрывчатку, отработываешь ориентировки...

В перерывах между командировками Олег Полянцев успел заочно окончить Орловский институт искусств и культуры, получив сугубо гражданскую профессию — специалиста по экономике социально-культурной деятельности. Меньше года назад в его жизни произошло одно из самых главных событий — в семье Полянцевых родился сын Илья. Сейчас малышу уже 11 месяцев, и каждую свободную минуту Олег отдает воспитанию сына — растит настоящего мужчину.

Осенью нынешнего года командир отделения первого оперативного взвода ОМОН УВД по Орловской области младший лейтенант милиции вновь отправится на Северный Кавказ. В служебную командировку. На полгода.

«Конечно, психологически тяжело расставаться с семьей на столь долгий срок,

— признается Олег, — но ехать надо. Это моя работа. Если не я, то кто?».

## Отец-командир и его бойцы

Младший лейтенант Полянцев — лишь один из многих солдат правопорядка, для которых служба в орловском ОМОНе стала делом жизни. Командир отряда полковник милиции Василий Петрович Макаренко твердо уверен: сила любого коллектива, любого подразделения — в его людях.

— У нас служат замечательные ребята, — говорит Василий Петрович. — Капитан милиции Филонюк, инженер-сапер, профессионал высокого класса, награжден двумя медалями «За отвагу»; прапорщик Алексашин, который не только образцово выполняет свои служебные обязанности, но и является почетным донором Российской Федерации. Прапорщик Евгений Сапронов — у него недавно родились два сына, перед самым его отъездом в командировку в Ингушетию. У него была возможность остаться с семьей, но он все равно поехал...

— А это Павел Мартынов, награжден

орденом Мужества, — представляет полковник Макаренко скромного парня в камуфляже...

Осенью 2006-го прапорщик Мартынов был в служебной командировке в Чечне. 3 ноября в Грозном при переезде через реку Сунжа на радиоуправляемой mine подрывался автомобиль «Урал», в котором находились бойцы орловского ОМОНа. Во время взрыва погиб капитан милиции Михаил Гордеев. За рулем машины был Павел Мартынов, сумевший, несмотря на тяжелое ранение, вытащить из «Урала» троих раненых товарищей и тем самым спасти им жизнь...

— Старший сержант Андрей Фетисов — лучший водитель отряда, — продолжает Василий Петрович Макаренко, — а это старший прапорщик Лапшин — удивительный человек, золотые руки!

Так командир отряда рассказывает чуть ли не о каждом своем бойце — и скромно умалчивает о себе.

Полковник Макаренко — настоящий боевой офицер, из тех, что сердце не прячут за спины ребят. Вместе со своими бойцами он не раз бывал в служебных командировках в Чечне, был ранен, награжден орденом Мужества. Строгий, требовательный, справедливый, словом, настоящий отец-командир, он гордится своими ребятами.

12 мая у полковника Макаренко и бойцов ОМОН УВД по Орловской области был особенный день — пятнадцатый день рождения отряда. Отряда милиции особого назначения. Отряда, в котором служат особенные люди — мужественные, сильные, честные. Настоящие. Кремнёвые — на подбор.

Татьяна ФИЛЁВА.

**Федеральным судом Советского района города Орла рассмотрено очередное уголовное дело о коррупционном преступлении.**

Органам предварительного расследования и государственному обвинению удалось доказать факт совершения преступления группой лиц по предварительному сговору с причинением значи-

## Осуждены члены преступной группы

тельного ущерба потерпевшему.

В судебном заседании установлено, что старший оперуполномоченный по особо важным делам отдела по борьбе с коррупцией в органах государственной власти УБОП УВД по Орловской области сам совершил тяжкое должностное преступление. Ему совместно с другими членами преступной

группы удалось убедить потерпевшего в том, что за деньги можно смягчить наказание за совершенное преступление. За «помощь» в решении его проблем потерпевший передал преступникам деньги в сумме 145 тысяч рублей.

Все трое членов преступной группы признаны виновными в хищении чужого имущества,

совершенном путём обмана. Суд назначил им наказание в виде лишения свободы на срок от двух с половиной до четырех с половиной лет.

Приговор в законную силу не вступил и может быть обжалован сторонами. До вступления приговора в законную силу осужденные будут содержаться под стражей.

сама неоднократно «угощала» сына спиртным. Мальчик не раз появлялся перед жителями деревни в состоянии алкогольного опьянения.

При вынесении наказания суд учел требования статьи 60 УК РФ и назначил женщине один год лишения свободы. На основании статьи 73 УК РФ наказание постановлено считать условным с испытательным сроком на один год.

По информации пресс-службы прокуратуры Орловской области.

## Мать спаивала сына

**Вступил в силу приговор Свердловского районного суда, по которому виновной в совершении преступления, предусмотренного частью 2 статьи 151 (вовлечение несовершеннолетнего в совершение антиобщественных действий) Уголовного кодекса Российской Федерации, признана жительница этого района 1977 года рождения.**

Установлено, что осужденная на протяжении 2008 года злоупотребляла спиртными напитками. Путем уговоров в систематическое употребление алкоголя вовлекла и свое-

го тринадцатилетнего сына. Посещала с ребенком места, где он наблюдал за распитием спиртных напитков. По просьбе матери ребенок приобретал их у местных жителей, мать и

**Возбудено уголовное дело в отношении декана факультета одного из вузов Орла по факту получения взятки.**

## Возбудено уголовное дело

В результате следственно-оперативных мероприятий установлено, что декан, находясь в учебной аудитории, получил денежные средства в сумме 6000 рублей в качестве взятки за выставление положительных оценок студентке 1-го курса.

Возбудено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 2 статьи 290 УК РФ (получение должностным лицом взятки за незаконные действия).

По информации пресс-службы СУ СК при прокуратуре РФ по Орловской области.